

Мониторинг средств массовой информации

16 февраля 2022



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.02.2022 На строящейся станции метро в Петербурге погиб рабочий	4
16.02.2022 В Казани двое мужчин избили и ограбили курьера службы доставки	4
15.02.2022 Двое рабочих погибли в Геленджике, занимаясь бассейном в санатории.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
16.02.2022 В райцентре на Южном Урале работники очистных объявили забастовку	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
16.02.2022 В парламенте КР обеспокоены новыми требованиями России к трудовым мигрантам	6
16.02.2022 Таджикистан планирует внедрить систему оргнабора мигрантов по примеру Ташкента	7
15.02.2022 Рост мигрантофобии - это реальность российского социума: мнение	7
15.02.2022 Власти Узбекистана организуют два железнодорожных состава для вывоза граждан из РФ.....	8
Т.А. ГОЛИКОВА	8
16.02.2022 Страхование от коронавируса оказалось выгодным бизнесом.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
15.02.2022 Минобороны могут поручить следить за положением военнослужащих.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
16.02.2022 Как будем отдыхать на 23 февраля: календарь длинных выходных на 2022 год.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
16.02.2022 Обработчик птицы в Башкирии получил тяжелую травму на производстве	12
16.02.2022 На Камчатке наказали детсад за неуплату страховки пострадавшей работнице	12
16.02.2022 Трактористу оторвало ногу в Нижегородской области	13
16.02.2022 ЧП в охране на «Корунде»	13
16.02.2022 На стройке в центре Уфы погиб рабочий.....	13
16.02.2022 В трудинспекции рассказали о нарушениях, выявленных на Восточно-Байском разрезе.....	14
16.02.2022 Смоленским медикам выдали компенсацию за задержку зарплаты.....	14
15.02.2022 В Тверской области выявлены нарушения в работе районной больницы	15
ПРОФСОЮЗЫ	15
16.02.2022 Первичкам протрубыли сбор	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17



16.02.2022 Число обращений к омбудсмену по вопросам труда выросло почти на треть - Москалькова.....	17
16.02.2022 Работать в такси хотят запретить бывшим заключённым.....	17
15.02.2022 Какие профессии и сферы занятости могут исчезнуть из-за пандемии.....	18
15.02.2022 Руководству негосударственных пенсионных фондов ограничат выплаты.....	19
15.02.2022 В законе предложили закрепить коэффициент замещения утраченного заработка	19
15.02.2022 Дума разрешила ЦБ и АСВ ограничивать выплаты менеджерам санируемых НПФ	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.02.2022

На строящейся станции метро в Петербурге погиб рабочий

В шахте строящейся станции метро "Путиловская" в Санкт-Петербурге **погиб рабочий**. Он сорвался с восьмиметровой высоты.

Как сообщает РИА Новости со ссылкой на АО "Метрострой Северной столицы", несчастный случай произошел в ходе плановых работ в шахте. Погибший работал проходчиком четвертого разряда.

Организация начала внутреннее расследование, все объекты компании будут проверены на предмет соблюдения техники безопасности. Родным погибшего работодатель обещает оказать необходимую помощь.

В следкоме Петербурга корреспонденту "РГ" сообщили, что по этому факту проводится доследственная проверка.

<https://rg.ru/2022/02/16/req-szfo/na-stroashchetsia-stancii-metro-v-peterburge-pogib-rabochij.html>

16.02.2022

В Казани двое мужчин избили и ограбили курьера службы доставки

В Казани **курьер** службы доставки еды **пострадал** из-за действий злоумышленников. Уточняется, что неизвестные избили молодого человека на территории жилого комплекса.

Очевидец попытался вмешаться в инцидент, но остановить нападавших ему не удалось. О реакции правоохранительных органов на случившееся информации нет, передает телеканал "360".

<https://dni.ru/regions/2022/2/16/499477.html>

15.02.2022

Двое рабочих погибли в Геленджике, занимаясь бассейном в санатории

Двое мужчин погибли, еще один пострадал при очистке трубы в санатории, по которой вода из моря поступала в бассейн. По предварительным данным, причиной трагедии стали отработанные газы, появившиеся от работы мотопомпы. «Когда двое вернулись на сушу, не увидели третьего. Заглянув в колодец, они обнаружили там два тела. Как в колодке оказался еще один человек - непонятно. Двое в колодце, видимо, надышались отработанными газами», - приводит картину случившегося Telegram-канал «Pressa без пресса», который связывают с пресс-службой администрации Геленджика.

Еще один **рабочник** полез спасать **погибших**, но его самого пришлось вытаскивать. Сейчас делом занялось СУ СКР по Краснодарскому краю. Подробности о деталях трагедии не разглашаются, резюмирует канал.

Отметим, на официальном сайте ведомства информации о гибели двух рабочих нет.

<https://fedpress.ru/news/23/incidents/2942272>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

16.02.2022

В районе на Южном Урале работники очистных объявили забастовку

В Челябинской области сотрудники ресурсоснабжающей компании "УТЭИС", которая обслуживает водоочистную станцию в поселке Бреды, с 14 февраля объявили забастовку: не вышли на свои рабочие места. Причина - в систематических **задержках** и снижении **зарплаты**, а также других нарушениях трудовых прав работников. Прокуратура Челябинской области уже проводит проверку, а жителей поселка беспокоит вопрос: кто сейчас несет



ответственность за качество воды, подаваемой в дома, и что случится с очистными весной, когда начнутся паводки, а обслуживать станцию будет некому.

Компания "УТЭИС" начала работу в Бредах в сентябре 2021 года, когда межмуниципальная водоснабжающая организация "Коммунальщик" прекратила свою деятельность в связи с банкротством. Как писал Znak.com, тогда в райцентре произошел канализационный коллапс: жителям многоквартирных домов до сих пор приходится откачивать стоки своими силами, поскольку централизованный вывоз жидких бытовых отходов власти не организовали, подрядчика пока не нашли, а "УТЭИС" вывозом не занимается."Выживайте как хотите". В поселке на Урале полгода не решается проблема с канализацией

После смены компаний сотрудникам водоочистной и насосной станций было предложено остаться на своих рабочих местах - для них менялось лишь название организации. Однако, как рассказали сотрудники, спустя месяц работы **зарплату им не выплатили**, сославшись на то, что предприятие только начало свою деятельность в районе и денежных средств пока нет.

"Но ситуация не изменилась и спустя три месяца работы, - пишут сотрудники компании в группе „Текслер, помоги“ соцсети „ВКонтакте“. - Работники обратились в районную прокуратуру, обращение было отправлено в **Гострудинспекцию**. По результатам проверки выяснилось, что все сотрудники режимного объекта (водоочистных сооружений) не имеют официального трудоустройства, и по закону находиться на данном объекте не имеют права. Все, что у них есть, - это трудовой договор. По данной причине **Гострудинспекция** помочь не смогла. Каждый сотрудник проработал на своем рабочем месте около 40 лет и имеет огромный опыт работы в данной сфере, но с такой ситуацией все столкнулись впервые".

"Текслер, помоги" / "ВКонтакте"

Тогда работники "УТЭИС" организовали собрание коллектива, на котором было принято решение оповестить администрацию Брединского района о ситуации, сложившейся в компании. По их словам, обращение результатов не принесло, и с 14 февраля все сотрудники водоочистной станции не вышли на свои рабочие места.

При этом, как рассказывают работники, руководитель "УТЭИС" Константин Мячиков, чтобы решить кадровую проблему, трудоустроил на режимный объект неквалифицированного сотрудника, состоящего на учете в центре занятости населения."Скоро весна, начнутся паводки, а за качество питьевой воды, подаваемой всему населению поселка Бреды (в том числе школам и садикам), никто ответственности не несет", - говорят бастующие.

По их данным, лабораторные исследования питьевой воды в поселке не проводились с сентября 2021 года, а на водоочистной станции нет лаборантов, фильтровальщиков, хлораторщиков, электриков и слесарей, а также недостаточно операторов станции подъема.

В администрации Бредов рассказали, почему возникла проблема с вывозом канализации

"То есть в случае малейшей поломки на водоочистной станции (не говоря о крупных авариях) все Брединское поселение останется без питьевой воды на неограниченный срок, - объясняют работники. - Если нет таких сотрудников, как фильтровальщик и хлораторщик, то вода, подаваемая населению, не проходит нужной обработки, а по причине отсутствия лаборанта никто не проверяет качество воды. Кто несет ответственность за то, что пьет население?"

В своем обращении работники задаются вопросом, по какой причине у руководства "УТЭИС" нет средств на оплату труда сотрудников, если брединцы регулярно рассчитываются за услуги водоснабжения. В коллективе также недоумевают, каким образом в сельской местности организация собирается искать квалифицированные кадры с необходимым опытом и знаниями взамен уволившихся специалистов.

По данным СПАРК, ООО "Управление технической эксплуатации инженерных систем", сокращенно - "УТЭИС", зарегистрировано в Тюмени с уставным капиталом в 10 тыс. рублей. С 2020 года занимается производством, передачей и распределением пара и горячей воды, а также кондиционированием воздуха. Руководителем и бенефициаром предприятия является Константин Мячиков.



Комментарий у Константина Мячикова получить не удалось, он сослался на высокую занятость.

Старший помощник прокурора Челябинской области Наталья Мамаева сообщила Znak.com, что в настоящий момент по коллективному обращению работников предприятия проводится проверка.

https://www.znak.com/2022-02-16/v_raycentre_na_yuzhnom_urale_rabotniki_ochistnyh_obyavili_zabastovku

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

16.02.2022

В парламенте КР обеспокоены новыми требованиями России к трудовым мигрантам

Ряд депутатов Жогорку Кенеша на заседании 16 февраля выразил обеспокоенность новыми требованиями России к **трудовым мигрантам**.

Речь идет об обязательном прохождении процедур медицинского освидетельствования, дактилоскопической регистрации и фотографирования. Так, Дастан Бекешев отметил, что эти новшества создают сложности для гастарбайтеров, а потому что проблема должна быть обсуждена на уровне глав государств. «Более тысячи человек стоят в очереди на медосвидетельствование, которое стоит 6 тысяч рублей. Причем проходить эту процедуру надо каждый квартал. Пусть наш президент обратится к главе России: нашим мигрантам надо уезжать оттуда или получать российское гражданство? Надо открыто обсудить, и если верно последнее, то в случае согласия РФ, давайте заключать договор о двойном гражданстве», - отметил он.

По этой же теме высказались депутаты Жанар Акаев, Адахан Мадумаров, Бакыт Торобаев и Жусупбек Коргонбай уулу. В частности, Жанар Акаев раскритиковал представителей Кыргызстана в ЕАЭС, которые молчат по поводу данной проблемы. «Все, кто учил, как надо развивать Кыргызстан, теперь сидят там и молчат. А именно они должны были работать. Когда данный закон рассматривался в Госдуме России, никто из них не пошевелился. Наш профильный комитет направил соответствующее письмо, чтобы эти требования не касались граждан стран - членов ЕАЭС, тогда нашим соотечественникам в РФ было бы намного проще», - констатировал депутат.

Напомним, с 29 декабря 2021 года въезжающие в Россию для работы иностранные граждане, в том числе кыргыстанцы, обязаны в течение 30 дней пройти медицинское освидетельствование, а также процедуры государственной дактилоскопической регистрации и фотографирования. В рамках медицинского освидетельствования иностранцы проверяются на употребление наркотических средств или психотропных веществ, а также наличие инфекционных заболеваний.

Согласно последним официальным данным, в России находится более 1 млн граждан Кыргызстана. Директором департамента **трудовой миграции** и социальной защиты Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) в октябре 2021 года была назначена бывший вице-премьер-министр КР Алтынай Омурбекова.

Перед этим предприниматель, лидер политической партии «Мекен Ынтымагы» Темирбек Асанбеков стал министром по энергетике и инфраструктуре ЕЭК от Кыргызстана. А пост министра по таможенному сотрудничеству занял экс-вице-премьер-министр КР Максат Мамытканов.

Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК) - постоянно действующий регулирующий орган Евразийского экономического союза, в который входят 5 стран: Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан и Россия.

<https://www.centralasian.org/a/31705964.html>



16.02.2022

Таджикистан планирует внедрить систему оргнабора мигрантов по примеру Ташкента

Соседняя республика намерена воспользоваться опытом Ташкента в вопросе трудоустройства граждан в России. В дальнейшем система организованного набора иностранных специалистов будет внедрена в других странах СНГ.

Делегация из Таджикистана посетила рабочую площадку Федерального медико-биологического агентства (ФМБА) в Ташкенте, где группа российских медиков проводит медосмотры узбекистанцев, отбывающих на работу в Россию.

Среди гостей — сотрудники миграционной службы, Министерства труда, миграции и занятости Таджикистана, а также специалисты Службы государственного надзора в сфере труда, миграции и занятости этой страны. Они ознакомились с работой в рамках реализации пилотного проекта российского правительства по привлечению граждан Узбекистана на работу.

Систему организованного набора иностранных специалистов планируют в дальнейшем внедрить в странах СНГ. Накануне об этом сообщили в Федеральной службе по труду и занятости (Роструд).

Представители Таджикистана высоко оценили организацию работы сводного отряда ФМБА России по медицинскому освидетельствованию граждан в Ташкенте, одобрав, при этом возможность распространения данной практики и в Таджикистане.

Система оргнабора трудовых мигрантов позволяет им оформить патент на работу, находясь у себя на родине.

Напомним, между Узбекистаном и Россией с 2017 года действует соглашение об организованном наборе работников. С осени 2021-го запущена пилотная программа по привлечению 10 тысяч работников на российские стройки. В ней участвует 21 строительная компания из 10 субъектов федерации.

За счет оргнабора в январе-августе прошлого года в России трудоустроены 51,7 тысячи граждан Узбекистана.

В рамках этой программы российский Минсельхоз планирует пригласить еще более 1 тысячи граждан Республики на предприятия агропромышленного комплекса.

https://uz.sputniknews.ru/20220216/tadzhikistan-planiruet-vnedrit-sistemu-orgnabora-migrantov-po-primeru-tashkenta-22781804.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

15.02.2022

Рост мигрантофобии - это реальность российского социума: мнение

Рост мигрантофобии - это реальность российского социума. Об этом ИА REGNUM заявил политолог Дмитрий Михайличенко.

"В российском обществе высокий уровень социально-экономического расслоения, а у государства дефицит эффективных стратегий адаптации мигрантов. Все это влияет на напряжение вокруг мигрантов. Недавний опрос ФОМ показал, например, что рост мигрантофобии - это реальность российского социума.

Но крупный бизнес продолжает, вопреки общественному мнению, педалировать тему с мигрантами. Отсюда и миграционная амнистия. Что же касается высказываний в Центральной Азии, то там русофobia была, есть и будет. Это целый пласт общественных настроений, с которыми работают националисты и демагоги. Ничего нового тут нет. Это инвариантный фактор на ближайшие годы. Тем более, далеко не все мигранты в восторге от России. Многие хотят заработать и уехать на родину жить достойно. По местным меркам".

Как ранее сообщало ИА REGNUM, популярный киргизский комик, советник постпреда президента РФ в Чуйской области Борончу Кудайбергенов считает, что в России киргизы стали столь многочисленны, что пугают местное



население, и "руssкие сами боятся киргизов". Стоит отметить, что объем денежных переводов, поступивших в Киргизию от **трудовых мигрантов** за 2021 год, оказался рекордным.

<http://regnum.ru/news/3508270.html>

15.02.2022

Власти Узбекистана организуют два железнодорожных состава для вывоза граждан из РФ

Компания "Железные дороги Узбекистана" во второй половине февраля сформирует два железнодорожных состава для вывоза узбекистанцев, которые из-за пандемии потеряли работу в России и из-за ограниченных материальных возможностей не могут вернуться на родину авиатранспортом. Об этом во вторник сообщила пресс-служба компании.

"Для возвращения на родину соотечественников будут организовано два специальных поезда ? 483 сообщением Волжский - Ташкент, которые отправятся из города Волжский (Волгоградская область) 18 и 25 февраля в 20:50 по московскому времени", - говорится в сообщении. Билет на эти поезда можно купить как в России, так и в Узбекистане, а затем отправить пассажиру в России в электронном виде.

В последние месяцы **трудовые мигранты** из Узбекистана в европейской части России стекались в Ростовскую и Саратовскую области, откуда пытались выехать на родину автобусами или попутным транспортом. В минувшем году для них было организовано несколько спецпоездов на родину. Однако примерно с середины прошлого года руководство железнодорожных компаний двух стран решило отправлять такие поезда только из города Волжский в Волгоградской области, куда, по их мнению, легче добираться из многих городов РФ и где меньшая вероятность массового заражения коронавирусом.

В минувшем году власти республики организовали более десяти подобных составов, которыми вывезено несколько десятков тысяч человек. В настоящее время Россию и Узбекистан связывает лишь регулярное авиасообщение, приостановленное из-за пандемии регулярное железнодорожное и автомобильное сообщение сих пор не восстановлено.

По данным Агентства внешней **трудовой миграции** Узбекистана, в настоящее время за пределами республики на заработках по разным данным находятся около 2 млн узбекистанцев, подавляющее большинство из них работает в России, куда только за последние несколько месяцев выехало свыше 100 тыс. **трудовых мигрантов**. При этом все они были отобраны для работы представителями российских структур еще в Узбекистане и отправлены в РФ чартерными авиарейсами.

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

16.02.2022

Страхование от коронавируса оказалось выгодным бизнесом

Выплаты из-за COVID-19 превысят 300 миллиардов рублей

Бизнес российских страховых компаний сильно изменился за время пандемии. Страховщикам приходится увеличивать выплаты из-за избыточной смертности и инвалидности. Но вырос и интерес населения к страхованию собственной жизни. Россия занимает второе место в мире по избыточной смертности сразу после Индии, население которой почти в 10 раз больше российского.

Коронавирус привел к росту избыточной смертности во всем мире. По расчетам британского журнала Economist, в 2021 году избыточная смертность достигла 13,23 млн. А за первый месяц 2022 года избыточная смертность составила 2,13 млн. 15 млн – это средняя оценка. Верхний расчет экспертов указывает на 22 млн избыточных смертей в мире.



Лидером по накопленной с начала 2020-го и по февраль 2022 года избыточной смертности, по оценкам журнала, является Индия – 5,59 млн. Второе место за Россией – 1,14 млн (см. «НГ» от 26.01.22). На третьем находятся США – 1,11 млн. А если оценивать избыточную смертность с учетом численности населения (в расчете на 1 млн жителей), то мировым лидером оказывается Россия.

По словам вице-премьера РФ Татьяны **Голиковой**, более 91% избыточной смертности в России приходится на COVID-19.

Рост смертности негативно сказывается на страховых компаниях. Во многих странах, особенно среди лидеров по росту избыточной смертности, фиксируется рост выплат. Так, Американский совет страховщиков жизни (American Council of Life Insurers, ACLI) ранее сообщал, что выплаты американских компаний сферы страхования жизни в связи со смертью застрахованных в 2020 году выросли на 15,4% в годовом выражении, что стало максимальным темпом со времен пандемии «испанского гриппа».

По их данным, общий объем страховых выплат в связи со смертью в 2020 году составил 90,43 млрд долл. И подчеркивалось, что их рост был связан главным образом с пандемией COVID-19. Для сравнения: в 2019 году американские страховщики жизни выплатили 78,36 млрд долл в связи со смертью застрахованных лиц.

Прогнозируется, что выплаты компаний страхования жизни по итогам 2021 года могут оказаться более высокими, поскольку новые штаммы увеличили количество смертей и среди более молодого населения.

По данным ACLI, пандемия также привела к максимальному за 25 лет росту продаж полисов страхования жизни в США.

Компания LIMRA в своем исследовании отмечала, что только за первые шесть месяцев 2021 года общее количество проданных полисов по страхованию жизни увеличилось на 8% по сравнению с результатами предыдущего года. Это самый высокий рост продаж полисов, зарегистрированный с 1983 года. «Около 36% американцев заявили, что планируют застраховать свою жизнь», – замечал президент LIMRA Дэвид Левенсон, подчеркивая, что треть респондентов желание застраховать свою жизнь связывали с пандемией.

Штаты не единственная страна, где наблюдается как рост выплат, так и увеличение спроса на страховые услуги. Аналогичные процессы идут и в Польше. В Польской страховой палате сообщают, что за девять месяцев 2021 года выплаты по рисковому страхованию жизни составили 1,2 млрд евро, что на 26,5% выше, чем годом ранее. И главная причина – пандемия и повышенная смертность.

В Корпорации страхования жизни Индии (LIC) сообщали, что в стране растет число страховых случаев, однако количество застрахованных снижается. Так, в связи со смертью застрахованного в 2020 году индийские страховщики выплатили почти 24 млн индийских рупий, а по итогам шести месяцев 2021 года – 21,7 млн рупий. При этом количество выданных страховых полисов снизилось с 62,4 млн в 2020 году, до 52,5 млн в 2021-м.

В целом мировая индустрия страхования жизни пострадала от заявленных претензий из-за COVID-19 на сумму в 5,5 млрд долл. только за первые девять месяцев 2021 года по сравнению с 3,5 млрд долл. за весь 2020 год, сообщает агентство Reuters со ссылкой на данные страхового брокера Howden. Подчеркивается, что в первую очередь росли выплаты в США, Индии и ЮАР – из-за более интенсивного увеличения там смертности среди молодых и непривитых групп населения.

Голландская страховая компания Aegon, заявила, что ее претензии в Северной и Южной Америке в третьем квартале составили 111 млн долл. против 31 млн годом ранее. А южноафриканская компания Old Mutual и вовсе израсходовала большую часть своих резервов для оплаты претензий, пишет Reuters.

Эксперты и страховщики пытаются оценить, как пандемия будет развиваться дальше. Однако этим прогнозам мешает неопределенность в отношении того, будут ли в будущем государства вводить локдауны, ограничивать перемещения людей по миру. «Большее количество смертей или рост заболеваний потребует от страховщиков откладывать больше резервов для выплаты требований и может вынудить их поднять страховые взносы», – не исключают эксперты, опрошенные Reuters.



Увеличиваются сборы страховщиков и в РФ. По данным Центробанка, общие сборы страховщиков жизни по итогам девяти месяцев 2021 года увеличились на 26,6% и составили почти 380 млрд руб. Подчеркивается, что страхование жизни стало главным «драйвером роста» премий для страхового рынка.

Так, по итогам девяти месяцев общее число заключенных страховых договоров составило 4,6 млн, из них 77% пришлось на страхование жизни заемщика.

При этом совокупные выплаты по страхованию жизни увеличились на 46,9% по итогам девяти месяцев 2021 года и составили 210,9 млрд руб., сообщали в ЦБ. Во Всероссийском союзе страховщиков (ВСС) говорят, что общие выплаты страховщиков жизни составили 215 млрд руб. по итогам девяти месяцев. При этом 42% общего количества выплат пришлось на рисковые возмещения. Сумма рисковых увеличилась в 1,5 раза. В структуре рисковых выплат на возмещения по риску «смерть застрахованного лица» пришлось 55% общего объема.

Сами страховщики уверены, что в целом по итогу 2021 года объем сборов превысит 500 млрд руб. «По прогнозам, рынок страхования жизни по результатам года может побить рекорд 2018 года по объему сборов и достичь максимальных показателей – 560–570 млрд руб. Это на четверть больше, чем в 2020 году, и на 18% больше, чем в 2018 году», – рассказывают в компании «Росгосстрах Жизнь».

Вице-президент ВСС Виктор Дубровин считает, что все выплаты по рискам, которые связаны с COVID-19, выросли на 30% в 2021 году. «Соответственно выплаты по личным видам страхования в 2021 году также будут рекордные», – считает он. Ранее он прогнозировал, что по итогам 2021 года объем сбора премий на рынке страхования жизни превысят отметку в 550 млрд руб., а выплаты – 300 млрд.

Отдельные страховочные компании фиксируют кратный рост выплат в связи с COVID-19. «В 2021 году компания произвела 81,4 млн руб. выплат 336 клиентам, столкнувшимся с коронавирусной инфекцией. Тогда как в 2020 году выплаты получили 27 клиентов на общую сумму более 3 млн руб.», – рассказывают в «Росгосстрах Жизнь». При этом средний чек компенсации составил 243 тыс. руб., а максимальный – свыше 6 млн руб. по причине смерти клиента от вируса.

При этом страховщики фиксировали резкий всплеск выплат в четвертом квартале. «Резкий всплеск обращений за выплатами объясняется непрерывным рекордным ростом заболеваемости COVID-19, который наблюдался в октябре-ноябре прошлого года в России», – поясняют в «Росгосстрах Жизнь».

Президент компании «Совкомбанк Жизнь» Жанна Гончарова сообщила об увеличении частоты страховых выплат по «смерти в результате болезни» за последние два года. В компании сообщали, что количество таких выплат увеличилось более чем в пять раз, а объем возмещений – в 6,5 раза. «Начиная с третьего квартала 2020 года растут частота и объем выплат по рисковому страхованию жизни, основным драйвером является рост смертности по стране», – говорила Гончарова.

К основным причинам роста показателя смертности в компании относят старение населения, последствия COVID-19 и задержки оказания помощи. «Почти 100% прироста числа событий, влекущих выплаты по смерти, в последние месяцы 2021 года были связаны непосредственно с COVID-19», – сообщали в компании.

«Показатели выплат растут: частотность смертности выросла по всем возрастным категориям в 1,2–2 раза. COVID-19 внес основные изменения в эти параметры. Даже когда новая коронавирусная инфекция не указывается основной причиной страхового события, значительное ухудшение состояния застрахованного лица часто происходит именно на фоне заболевания COVID-19», – соглашались в «РЕСО-Гарантия».

«По итогам 2021 года наблюдался рост выплат по риску смерти застрахованного. Значительная часть прироста также связана с увеличением количества продаж», – поясняли в компании «АльфаСтрахование-Жизнь».

Виктор Дубровин признает, что правила страхования на фоне пандемии меняются. «Как минимум в них появилось такое заболевание, как COVID-19, как страховое событие. Ряд страховщиков сделали специальные программы на случай диагнозов ковида. Появились программы, направленные на его лечение и/или реабилитацию после заболевания. Стоимость полиса, по его словам, сильно зависит от рисков и наличия определенных заболеваний на



момент страхования. «В этом смысле возраст застрахованного остается важным параметром, но его роль в тарифе может быть минимальной, а может быть максимальной», – разъяснил Дубровин.

https://www.ng.ru/economics/2022-02-15/1_8372_insurance.html

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.02.2022

Минобороны могут поручить следить за положением военнослужащих

Полномочия проводить и анализировать результаты мониторинга социально-экономического и правового положения военнослужащих и военных пенсионеров планируют дать Минобороны, которое будет вести эту работу совместно с другими ведомствами. Такие правительственные поправки в Закон «О статусе военнослужащих» Госдума приняла во втором чтении 15 февраля.

Минобороны вместе с **Минтрудом** и федеральными органами, где предусмотрена военная служба, должно будет организовывать, проводить и рассматривать результаты ежегодного мониторинга социально-экономического и правового положения военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей.

Порядок, как это будут делать, определит Правительство. В кабмине пояснили, что сейчас организация мониторинга поручена уполномоченному федеральному органу исполнительной власти, но какой это должен быть орган, на данный момент не определено.

<https://www.pnp.ru/politics/minoborony-mogut-poruchit-sledit-za-polozheniem-voennosluzhashhikh.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.02.2022

Как будем отдыхать на 23 февраля: календарь длинных выходных на 2022 год

Правительство РФ утвердило длинные выходные праздничные дни в 2022 году. В этом году в России будет 8 государственных праздников благодаря которым будет 6 длинных выходных и 5 переносов праздничных дней.

В феврале 2022 года будет всего один праздник - День защитника Отечества 23 февраля. Праздник выпадает на среду и будет выходным днем, поэтому на другой день выходной переноситься не будет. При этом накануне, 22 февраля, будет сокращенный рабочий день.

«В феврале наша страна отмечает День защитника Отечества, 23 февраля, который выпадает на среду и будет выходным днем», - говорится в сообщении Роструда в Telegram-канале.

Нерабочие праздничные дни в 2022 году

- 23 февраля - День защитника Отечества;
- 8 марта - Международный женский день;
- 1 мая - Праздник Весны и Труда;
- 9 мая - День Победы;
- 12 июня - День России;
- 4 ноября - День народного единства.

Так как в этом году 1 и 2 января выпали на субботу и воскресенье, то их перенесли на вторник, 3 мая, и вторник, 10 мая. Кроме того, нерабочую субботу, 5 марта, перенесли на понедельник, 7 марта, чтобы у россиян было три выходных дня подряд: с 6 по 8 марта.

Всего в 2022 году в России будет шесть нерабочих периодов:

- С 1 по 9 января (9 дней);
- С 6 по 8 марта (3 дня - с воскресенья по вторник);



- С 30 апреля по 3 мая (4 дня - с субботы по вторник);
- С 11 по 13 июня (3 дня - с субботы по воскресенье);
- С 4 по 6 ноября (3 дня - с пятницы по воскресенье).

Напомним, какого числа будет Масленица в 2022 году: история и традиции праздника.

<https://omsk.mk.ru/social/2022/02/16/kak-budem-otdykhat-na-23-fevralya-kalendar-dlinnykh-vykhodnykh-na-2022-god.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.02.2022

Обработчик птицы в Башкирии получил тяжелую травму на производстве

Он поранился, решив поточить нож в момент работы на конвейере.

Гострудинспекция республики завершила расследование **несчастного случая**, в результате которого 30-летний **работник** АО «Турбаслинские бройлеры» получил тяжелую травму.

Инцидент произошел 3 декабря прошлого года в помещении участка приемки, убоя и потрошения убойно-перерабатывающего комплекса предприятия. Обработчик птицы в процессе работы заметил, что нож притупился и решил быстро подточить его.

Увидев, что за это время тушка на конвейере уже «проехала» мимо него, мужчина поторопился схватить ее и замахнулся ножом, но попал себе по левой руке. После оказания первой помощи фельдшером предприятия пострадавшего доставили в Благовещенскую ЦРБ.

Установлено, что причиной **несчастного случая** стали нарушение технологического процесса самим **работником** и неудовлетворительная организация производства работ - не было должного контроля за безопасностью процесса и соблюдением персоналом производственной дисциплины.

За допущенные нарушения требований охраны труда работодатель привлечен к административной ответственности в виде штрафов.

https://ufa.aif.ru/society/obrabortchik_pticy_v_bashkirii_poluchil_tyazheluyu_travmu_na_proizvodstve

16.02.2022

На Камчатке наказали детсад за неуплату страховки пострадавшей работнице

Дошкольное учреждение заплатит штраф 100 тысяч рублей

Гострудинспекция Камчатки добилась получения страховых выплат **работником** МБДОУ «Детский сад № 22 «Веселинка», **пострадавшей** на производстве.

Госинспекция труда завершила дополнительное расследование легкого несчастного случая, который произошел в детском саду по адресу: город Елизово переулок Радужный, 5. Инцидент случился на первом этаже в коридоре административного фойе.

13 апреля 2021 года, выполняя свои должностные обязанности, помощник воспитателя почувствовала недомогание и обратилась за помощью к врачу детсада, который в оказании помощи отказал. После чего работница, пройдя несколько метров по коридору, потеряла сознание и упала. Пострадавшая была доставлена в Елизовскую районную больницу, где ей были диагностированы сотрясение головного мозга и ушиб мягких тканей шеи. Комиссия, сформированная работодателем, определила произошедшее, как несчастный случай, не связанный с производством.



Госинспекция провела свое расследование и установила отсутствие обстоятельств, при которых несчастный случай может квалифицироваться как не связанный с производством. Работодателю было выдано предписание, требующее оформить акт о **несчастном случае на производстве** и выдать экземпляр пострадавшей работнице. Предписание выполнено, права работника восстановлены. Помимо этого, детский сад заплатит штраф 100 тысяч рублей.

https://kamchatka.aif.ru/incidents/na_kamchatke_nakazali_detsad_za_neuplatu_strahovki_posledavshey_rabotnice

16.02.2022

Трактористу оторвало ногу в Нижегородской области

В Уренском районе трактористу карданным валом оторвало ногу. По данному факту **Госинспекция труда** в Нижегородской области начала расследование и установление причин случившегося. Об этом сообщается на сайте ведомства.

Согласно данным, происшествие случилось 11 февраля на деревообрабатывающем производстве ООО «ГлобалЛогистик» в деревне Холкино. Днем водитель на тракторе привез на прицепе опилки и производил их выгрузку. После тракторист залез на сцепление между кабиной и прицепом, наступил на работающий механизм, поскользнулся, и его нога попала в карданный вал трактора. В результате ему оторвало конечность. В рамках расследования специалисты надзорного ведомства проверят условия труда на предприятии, обучение техники безопасности, установят, проходил ли работник психиатрическое освидетельствование. Ранее сообщалось, что тело рабочего было найдено в районе Шуваловской свалки. **Государственная инспекция труда** региона также проводила расследование.

<https://newsnn.ru/news/incident/16-02-2022/traktoristu-otorvalo-nogu-v-nizhegorodskoy-oblasti>

16.02.2022

ЧП в охране на «Корунде»

Роструд расследует ЧП на заводе «Корунд» в Дзержинске, где сильно травмировалась 48-летняя сотрудница частной охранной организации (ЧОО).

12 февраля в 9:46 женщина дежурила на площадке ООО «Корунд». Если быть точным, то сотрудница ЧОО осматривала входящий на завод автотранспорт, после чего направилась к помещению поста. В этот момент женщина оступилась и упала, почувствовала хруст и острую боль в ноге. В результате пострадавшая получила тяжелый открытый перелом костей ноги.

Сейчас **Государственная инспекция труда** в Нижегородской области приступила к расследованию этого несчастного случая. Как сообщается на сайте **Роструда**, пострадавшая была официально трудоустроена в ООО «ЧОО «Корунд-1». Специалисты инспекции проверяют соблюдение условий труда охранника, надлежащее содержание производственной территории и другие нормы охраны труда.

По результатам расследования несчастного случая **Роструд** обещает установить причины ЧП 12 февраля на заводе «Корунд» и принять меры инспекторского реагирования.

На прошлой неделе мы сообщили о том, что АО «Корунд-системы» в Дзержинске получил крупный штраф за то, что допустил рабочих на опасное производство без справки от психиатра.

<https://dzer.ru/20649-chp-v-ohrane-na-korunde.html>

16.02.2022

На стройке в центре Уфы погиб рабочий

Пожар произошел в бытовом вагончике.



В Уфе на строительной площадке на улице Цюрупы произошел несчастный случай с летальным исходом. По информации региональной **Гострудинспекции**, 44-летний работник компании "Монолитно-конструктивные технологии" погиб в результате пожара. Возгорание произошло поздно вечером 14 февраля в бытовом вагончике, где находился мужчина. Он не смог выбраться из огненной западни и погиб. По факту произошедшего сотрудники башкирской **Гострудинспекции** начали проверку. В ходе расследования я будут определены обстоятельства и причины случившегося. Компания "Монолитно-конструктивные технологии" была учреждена в Уфе в 2019 году. Отмечается, что основной вид деятельности фирмы - строительство жилых и нежилых зданий.

<https://utv.ru/material/na-strojke-v-centre-ufy-pogib-rabochij/>

16.02.2022

В трудинспекции рассказали о нарушениях, выявленных на Восточно-Байском разрезе

Государственная инспекция труда в Хакасии провела плановую проверку в ООО "Восточно-Байский разрез". Выявлены нарушения трудового законодательства и требований охраны труда.

На работах с вредными или опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, 5 работникам не выписаны и не выданы средства индивидуальной защиты в полном объеме.

В автоколонне №1 разреза журнал инструктажа на рабочем месте ведется с нарушением.

12 сотрудникам разреза отпуск не был предоставлен более года.

Нарушена оплата труда женщин, работающих на разрезе в сельской местности, в границах Кирбинского сельсовета. С начала трудовой деятельности им не произведена оплата как за сверхурочную работу с учетом денежной компенсации.

"В адрес работодателя выдано предписание об устранении допущенных нарушений. Рассматривается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности", - сообщили в трудинспекции.

<https://tvrts.ru/index.php/rts-novosti/ekonomika-i-biznes/item/29127-v-trudinspeksiis-rasskazali-o-narusheniyakh-vyyavlennykh-na-vostochno-bejskom-razreze>

16.02.2022

Смоленским медикам выдали компенсацию за задержку зарплаты

Предписание региональной **госинспекции труда** выполнили в срок. Напомним, 20 января стало известно о том, что 810 сотрудникам ОГБУЗ «Детская клиническая больница» не выплатили более 14,4 млн рублей. Персонал больницы обратился с жалобой в прокуратуру, которая начала проверку.

На проблему отреагировал и глава региона Алексей Островский. Губернатор в ходе оперативного рабочего совещания со своим заместителем Викторией Макаровой потребовал немедленно выплатить зарплату медикам.

Уже к вечеру того же дня в региональном департаменте по здравоохранению сообщили, что заработка плата перечислена всем 810 сотрудникам, деньги уже поступили на счета медицинских работников. Главному врачу больницы объявили выговор.

Несмотря на это 31 января **госинспекция труда** провела внеплановую проверку учреждения здравоохранения. В итоге было выдано предписание, обязывающее работодателя в срок до 15 февраля выплатить работникам компенсацию за задержку заработной платы.

«8 февраля главным врачом учреждения представлены документы об исполнении предписания, подтверждающие выплату 810 работникам денежной компенсации за задержку выплаты заработной платы», - говорится в сообщении **Роструда**.



<https://www.rabochy-put.ru/news/166559-smolenskim-medikam-vydali-kompensatsiyu-zazaderzhku-zarplaty.html>

15.02.2022

В Тверской области выявлены нарушения в работе районной больницы

Одного из сотрудников медучреждения отстранили от работы без достаточных на то оснований.

Государственной инспекцией труда в Тверской области проведена плановая документарная проверка в отношении Краснохолмской ЦРБ.

Установлено, что одного из сотрудников медицинского учреждения отстранили от работы без достаточных на то оснований и не обеспечили работой в соответствии с трудовым договором.

Работодателю внесено представление об устранении выявленных нарушений. Решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

<https://tvver.ru/news/v-tverskoj-oblasti-vyyavleny-narusheniya-v-rabote-rajonnoj-bolnitsy/>

ПРОФСОЮЗЫ

16.02.2022

Первичкам протрубыли сбор

Исполком ФНПР обсудил главные планы профцентра на ближайшие месяцы

Впервые за 15 лет представители первичных организаций разных отраслевых профсоюзов соберутся на всероссийское совещание. Масштаб мероприятия запланирован серьезный - порядка 1000 человек. Состояться же оно должно в конце мая этого года. Тематика собрания еще в стадии проработки, но, вероятно, речь пойдет и об организационном укреплении, развитии кадрового потенциала, информационной работе и цифровизации. Которые также обсуждались на очередном заседании Исполнительного комитета **ФНПР**.

ПРОФСОЮЗЫ - МОЛОДЕЖИ

Заседание Исполкома **Федерации независимых профсоюзов России** - это и анализ уже состоявшихся мероприятий, и стратегическая сессия с проработкой планов на будущее. Так что очередное совещание профлидеров, проведенное 9 февраля в комбинированном, очно-заочном формате, исключением из этого правила не стало.

Одним из главных обсуждаемых событий стала молодежная программа **ФНПР** "Стратегический резерв - 2021", в которой участвовало больше 1300 молодых профсоюзных активистов со всей **России**. Подробнее о том, как проходил "Стратегический резерв" вообще и его федеральный этап в частности, читатели "Солидарности" могут узнать из материала "Портрет профсоюзного будущего" (№ 48'2021). Члены же Исполкома **ФНПР**, обсудив новации молодежной программы, положительно оценили это мероприятие и предложили, как усовершенствовать механизмы проведения форумов.

Но не только вокруг "Стратегического резерва" строилась молодежная политика профцентра в прошлом году. Как напомнил заместитель председателя **ФНПР** Александр Шершуков, после принятия федерального закона "О молодежной политике в РФ" были существенно пересмотрены нормативные документы **ФНПР** по работе с трудящимися молодыми людьми.

Активно работали **профсоюзы** и в сфере защиты **социально-трудовых** и экономических интересов молодежи - стал традиционным мониторинг лучших практик защиты через положения трехсторонних соглашений и коллективных договоров. И тут есть дополнительный нюанс: в Год организационного и кадрового укрепления профильный департамент **ФНПР** начал социологическое исследование мотивации профсоюзного членства среди молодежи. Даже по количеству молодых работников, принявших участие в опросе (больше 15 тыс. человек),



можно судить, насколько тематика интересна. Результаты же исследования будут подведены в ближайшие месяцы.

Отдельного упоминания заслуживает работа над долгосрочной программой содействия занятости молодежи до 2030 года, подготовленной Минтрудом. Сотрудничество с комитетом Госдумы по молодежной политике, Минтрудом и **Российской** трехсторонней комиссией позволило внести предложения профсоюзов в эту программу, исправив и дополнив ряд изначальных положений документа.

ЦИФРЕ УТВЕРДИЛИ ПЛАН

О том, что 2022 год будет посвящен информационной политике и цифровизации в организациях **ФНПР**, стало известно еще на прошлом заседании Генерального совета **ФНПР**. Но ведь одно дело принять рамочное решение, и совсем другое - одобрить четкий и понятный план реализации мероприятий по обозначенным темам. Что ценно: в разработке программы тематического года участвовали членские организации **ФНПР** и структурные подразделения ее аппарата - то есть все заинтересованные организации. Программа состоит из учебных и методических мероприятий по подготовке и повышению квалификации профсоюзных работников и актива, по оказанию помощи членским организациям в сфере информационной работы и цифровизации.

- Мы запланировали сделать большой дистанционный учебный курс для специалистов по информационной работе - по аналогии с курсом для специалистов по обучению, который мы провели в прошлом году, - сообщил Александр Шершуков. И добавил, что для членских организаций будут разработаны рекомендации по ведению сайтов, официальных страниц организаций и личных страниц руководителей в социальных сетях, профсоюзных стендов. А кроме того уже в ближайшие месяцы запустится мобильное приложение **ФНПР**.

Еще из интересных мероприятий тематического года для членских организаций **ФНПР** отметим предстоящую оценку информационной работы и цифровой зрелости профорганизаций, стажировки по внедрению инструментов цифровизации в профсоюзную работу, развитие сайта и создание полноценной медиа студии профцентра. Всего же план работы профсоюзов на Год информационной политики и цифровизации насчитывает 24 пункта. Вскоре появится возможность ознакомиться с документом на официальном сайте профцентра.

ПРОФСОЮЗНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Теперь поговорим об актуальном профсоюзном календаре. То есть о тех мероприятиях, которые проведут организации **ФНПР** в ближайшие месяцы. Первым из них станет заседание Генерального совета, назначенное на 20 апреля. На встрече профлидерам предстоит обсудить выполнение плана действий по реализации решений X и XI съездов **ФНПР**, типовое положение о работе контрольно-ревизионных комиссий территориальных объединений организаций профсоюзов и ряд других вопросов.

Естественно, профсоюзы проведут и разнообразные первомайские акции. Но какой формат выберут профактивисты в этом году (очный ли или дистанционный) и какие темы будут названы приоритетными, пока неизвестно. На основании предложений членских организаций координационный комитет солидарных действий **ФНПР** утвердит девиз, лозунги и формы акции до 12 апреля.

А 26 мая в Москве состоится Всероссийское совещание председателей первичных профсоюзных организаций. Как пояснил зампредседателя **ФНПР** Давид Кришталь, большой сбор первичек (впервые за 15 лет!) был запланирован еще в 2021 году, в рамках Года организационного и кадрового укрепления профсоюзов. Но массово встретиться помешала пандемия. Участниками совещания станут председатели первичек, руководители отраслевых профсоюзов и территориальных профобъединений, а также руководство **ФНПР**. Планируется, что на совещание соберется порядка тысячи человек. В ближайшее время профлидерам предстоит внести предложения по тематике встречи, а также проработать списки первичек, представители которых смогут поучаствовать в мероприятии.

Солидарность



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.02.2022

Число обращений к омбудсмену по вопросам труда выросло почти на треть - Москалькова

Количество обращений, поступивших к уполномоченному по правам человека по трудовым вопросам, выросло в 2021 году почти на треть, заявила омбудсмен Татьяна Москалькова, связав рост в том числе и с пандемией.

"В 2021 году уполномоченному поступило намного больше обращений, чем в предыдущие годы . По трудовым вопросам 2052 обращения - на 27% больше, чем в 2020 году", - сказала Москалькова в ходе заседания Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов.

Она добавила, что в основном обращения касались вопросов, связанных с увольнением, невыплатой заработной платы, оформлением **трудовых отношений**, условием **труда** и отдыха, вакцинацией, охраной **труда**, **трудоустройством**.

"Огромное количество обращений были связаны с вакцинацией, когда людей отстраняли от занимаемой должности, а порой и увольняли, после **рассмотрения** этих дел людей часто восстанавливали на работе, считали неверным их отстранение от занимаемой должности", - подчеркнула Москалькова.

По ее словам, количество обращений по охране **труда** росло после инцидентов на шахтах.

"Нам удалось восстановить права двух с половиной тысяч работников по 70 индивидуальным и 10 коллективным жалобам. Погашена задолженность по заработной плате в сумме 39 миллионов рублей работникам 21 организации. По итогам проверок и по моему ходатайству были вынесены 27 прокурорских представлений, 10 должностных лиц привлечены к административной и уголовной ответственности за нарушения в **трудовой сфере**", - пояснила Москалькова.

Она добавила, что рост количества обращений связан в том числе и с ситуацией с коронавирусом.

"Усиление ограничений привело к банкротству достаточно большого количества предприятий малого и среднего бизнеса, откуда возникали задолженностями выплатам заработной платы. Я не могу сказать, что это было катастрофическое положение, мы прогнозировали, что будет более плохая ситуация. Надо сказать, что мы не ушли в пикеты и другие сложные ситуации", - резюмировала она.

РИА Новости. Все Новости

16.02.2022

Работать в такси хотят запретить бывшим заключённым

Ранее судимым за убийство, изнасилование или грабёж, предлагают запретить работать водителями в общественном транспорте и в такси. Соответствующий **законопроект** правительства, вносящий изменения в Трудовой **кодекс**, планируют рассмотреть на заседании Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов 16 февраля.

Документ был внесён в пакете с **поправками** (№1256975-7) в **закон** о госрегистрации юрлиц и индивидуальных предпринимателей и в Устав автотранспорта и городского наземного электрического транспорта. Оба **законопроекта Госдумы** приняла в первом чтении 8 декабря 2021 года.

Сейчас в Трудовом **кодексе** нет статьи, запрещающей россиянам с непогашенной или неснятой судимостью работать водителями пассажирского транспорта. Также отсутствуют ограничения по допуску ранее судимых водителей в федеральном Уставе автотранспорта. А в **законе** о регистрации юрлиц и ИП упоминается лишь требование представлять справку о судимости при приёме на работу.

В связи с этим **кабмин** предлагает установить, что убийцы, насильники и другие граждане, осуждённые за тяжкие и особо тяжкие преступления, не смогут регистрироваться как ИП и работать таксистами. А перевозчикам не разрешат брать на работу таких граждан.



Речь в **законопроектах** идёт исключительно о лицах с непогашенной или неснятой судимостью - согласно ст. 86 УК РФ, для тяжких и особо тяжких преступлений судимость автоматически погашается после 8 и 10 лет с момента отбытия наказания. Снятой же судимость может стать после амнистии или помилования.

До 1 марта 2023 года водители такси и общественного транспорта должны будут предоставить своему работодателю справку о наличии или отсутствии судимости. Эти нормы будут распространяться на россиян и граждан стран ЕАЭС - Армении, Киргизии, Беларуси и Казахстана.

В **кабмине** отметили, что расширять нормы на остальных иностранцев нецелесообразно, поскольку справка о наличии судимости в принципе не даст им возможности получить разрешение на работу в России.

<https://www.pnp.ru/social/rabotat-v-taksi-khotyat-zapretit-byvshim-zaklyuchyonnym.html>

15.02.2022

Какие профессии и сферы занятости могут исчезнуть из-за пандемии

Пандемия повысила роль медицины. На ее бесперебойную работу и развитие во всем мире стали тратиться колоссальные деньги - как бюджетные, так и частные. Разработка вакцин дала толчок для инновационных прорывов в биотехнологии и генной инженерии. А потребность в изоляции и социальном дистанцировании спровоцировала внедрение онлайн-технологий, в том числе в таких областях, как дистанционное медицинское обслуживание или удаленная психологическая помощь, биометрия (в частности, бесконтактная).

Появилось дистанционное образование, работа из дома, онлайн-фитнес, онлайн-услуги. С одной стороны, вроде и удобно, но, с другой, если и дальше так дело пойдет, то можно вообще обойтись без работников. Лекции будут читать голосовые помощники, тренировки в спортзалах проводить роботы. Они же и больных проконсультируют в поликлиниках. Стоит ли в ближайшие годы ждать серьезных трансформаций на рынке труда и вымирания традиционных массовых профессий?

Первый заместитель декана факультета социальных наук и массовых коммуникаций, профессор департамента политологии Финансового университета при правительстве РФ Павел Селезnev согласен, что пандемия ускорила прогресс в медицине и поставила эффективность современных систем здравоохранения по всему миру в фокус общественного внимания. Также совершенно очевидно, что коммуникационные технологии, особенно в области дистанционного общения, приобрели невероятную популярность.

"Но справедливости ради надо отметить, что перенос коммуникаций в интернет начался не вчера, поэтому эпидемия ковида лишь ускорила этот процесс. То же самое можно сказать про дистанционную работу и дистанционное образование. Однако говорить о том, что дистант захватит весь мир по итогам эпидемии, было бы неправильно. Сегодня, как показывают исследования, число работников на дистанте в российском бизнесе не превышает 10 процентов. И еще около трети сотрудников сочетают работу в офисе и дистант. При этом он очевидно не станет доминирующим, потому что очень многие профессии не поддаются переводу в новый формат. Что касается дистанционного образования, то многие преподаватели, обучающиеся и их родители сходятся во мнении, что оно не обеспечивает высокого качества знаний. И элитное образование останется очным", - подчеркивает эксперт.

Что касается влияния интернет-технологий и искусственного интеллекта на структуру занятости, то вряд ли она в ближайшие годы претерпит глобальные изменения. "Разговоры про исчезновение таких профессий, как курьер, сотрудник контакт-центра или бухгалтер, я слышу уже наверное не меньше 10 лет. Но сотрудники контакт-центров и бухгалтеры по-прежнему востребованы на рынке труда, а эксперименты с роботизированными бухгалтерами и юристами часто заканчиваются провалом и финансовыми потерями, а спрос на курьеров, например, только растет", - добавляет Селезнев.

Он также отмечает, что эпидемия поставила на повестку дня новые острые вопросы социального управления и демократии. Во многих странах ограничения, накладываемые на граждан, встречают острое сопротивление. "Сегодняшние западные общества все в меньшей степени соответствуют потребностям людей в повышении



качества жизни, о чём наглядно свидетельствует различная социология. И новые технологии в области коммуникаций и искусственного интеллекта могут способствовать решению этих проблем, создав прозрачную и общедоступную информационную среду", - считает эксперт.

Доцент базовой кафедры Торгово-промышленной палаты РФ "Управление человеческими ресурсами" Людмила Иванова-Швец видит основные риски постпандемийного общества в усилении депрессивных настроений.

"Уходит живое общение, у некоторых групп населения, особенно молодежи, появилась новая реальность, что может привести к психологическим проблемам, стрессам, депрессивным состояниям, психологическому выгоранию. А со стороны бизнеса усиливаются программы контроля, что приводит к вторжение в личную жизнь, и это дополнительно негативно влияет на общество", - уверена эксперт. Она также обращает внимание на тот факт, что переход на новые дистанционные формы занятости в будущем действительно окажет влияние на многие сферы экономики. Например, снижается необходимость в больших офисных пространствах, что может привести к упадку в сегменте деловой недвижимости. К тому же офисы - это не только красивые кабинеты, но и тысячи рабочих мест для людей, которые поддерживают функционирование мест для работы - начиная от компьютерщиков и секретарей, заканчивая охранниками и уборщиками.

<https://rg.ru/2022/02/15/kakie-professii-i-sfery-mogut-ischeznut-iz-za-pandemii.html>

15.02.2022

Руководству негосударственных пенсионных фондов ограничат выплаты

Депутаты **Госдумы** приняли в третьем чтении **поправки** в Трудовой Кодекс РФ, которые регулируют **труд** отдельных категорий работников страховых организаций и негосударственных пенсионных фондов (НПФ). Речь идет об отмене стимулирующих выплат руководству таких организаций, если Банк России ранее ввел процедуры санации для них. Также руководству этих организаций не будут повышать размер оплаты **труда**, если это было прописано в трудовом договоре менее, чем за шесть месяцев до санации.

- В трудной экономической ситуации повышение заработной платы руководства страховых компаний и негосударственных пенсионных фондов, а также премиальные выплаты можно расценить, как "пир во время чумы". Новый **закон** остановит практику необоснованных повышений выплат руководящему составу, повысит ответственность НПФ и страховых организаций, будет способствовать реализации мер по предупреждению банкротства организаций и сохранению денежных накоплений граждан, - прокомментировала депутат **Государственной Думы** Светлана Бессараб.

Авторы **законопроекта** уверены, что **принятие** данных норм будет способствовать реализации плана участия Банка России по предупреждению банкротства страховых организаций и негосударственных пенсионных фондов.

<https://www.solidarnost.org/news/rukovodstvu-negosudarstvennyh-pensionnyh-fondov-ogranichat-vyplaty.html>

15.02.2022

В законе предложили закрепить коэффициент замещения утраченного заработка

Группа депутатов от «Справедливой России - За правду» во главе с лидером фракции Сергеем Мироновым, а также сенатор Ольга Епифanova внесли на **рассмотрение Госдумы законопроект** о коэффициенте замещения страховой пенсии по старости утраченного заработка.

Согласно документу, коэффициент замещения утраченного заработка является соотношением установленного размера страховой пенсии по старости к средней зарплате застрахованного за 12 календарных месяцев до выхода на пенсию.



Законопроектом предлагается установить, что такой коэффициент не может составлять менее 40 процентов. Если же размер страховой пенсии человеку составит менее 40 процентов от утраченного заработка, ему положена доплата, которая позволит «добраться» до установленной отметки.

В заключении Правительства говорится, что основанием для введения такого коэффициента указана Конвенция Международной организации труда о минимальных нормах социального обеспечения, однако предлагаемый подход ей не соответствует.

Помимо этого, реализация положений будет противоречить принципам системы обязательного пенсионного страхования и повлечет за собой дополнительные расходы за счет федерального бюджета, а документ не определяет источники и порядок исполнения новых видов расходных обязательств. С учетом этого Правительство не поддержало проект федерального **закона**.

Ранее Правительство внесло в **Госдуму законопроект** об индексации пенсий военных. Сегодня, 15 февраля, думский Комитет по обороне единогласно рекомендовал **Госдуме** принять в первом чтении **законопроект** об индексации с 1 января текущего года пенсий военных пенсионеров на 8,6 процента.

<https://www.pnp.ru/social/v-zakone-predlozhili-zakrepit-koefficient-zameshheniya-utrachennogo-zarobotka.html>

15.02.2022

Дума разрешила ЦБ и АСВ ограничивать выплаты менеджерам сансируемых НПФ

Госдума приняла в третьем чтении **закон**, который наделит Банк России или Агентство по страхованию вкладов правом регулировать размер зарплат, выходных пособий и бонусов менеджерам сансируемых страховых компаний и негосударственных пенсионных фондов.

Группа депутатов внесла этот **законопроект № 1022358-7** в Думу в сентябре 2020 года, с тех пор он проходил согласование.

В соответствии с этим **законом**, если менеджерам НПФ и страховых компаний в период за полгода до начала санации была увеличена зарплата, то со дня утверждения плана по предупреждению банкротства она должна вернуться к прежним уровням. Речь идет о зарплате главы компании, его заместителей, членов совета директоров, главного бухгалтера, руководителей филиалов и их замов.

Кроме того, после начала санации выплата выходных пособий, компенсаций в связи с увольнением - как по инициативе работника, так и по соглашению сторон - не производится. Также топ-менеджерам не производится выплата доплат и надбавок стимулирующего характера.

Сейчас данные ограничения действуют только для менеджеров банков, эта мера была введена в 2014 году.

"Мы все наслышаны о достаточно больших выплатах либо компенсациях в кредитных учреждениях. У нас принята норма **закона**, которая предписывает, что в течение шести месяцев до введения Банком России процедуры санации для кредитной организации все стимулирующие выплаты либо повышенный размер оплаты **труда**, собственно говоря, не имеют силы. Вот именно такую же норму сейчас вводят для страховых организаций и для негосударственных пенсионных фондов", - пояснял ранее суть принятого **закона** депутат Дмитрий Скрибанов.

Закон вступит в силу со дня официального опубликования.

<https://www.interfax.ru/business/822210>